



上海高院大调研制定首个制度性文件

为企业创业营造良好法治环境

上海将启动大调研督查

本报讯 (记者 宋宁华 通讯员 高远) 为充分发挥人民法院审判职能作用, 促进营商环境建设, 昨天下午, 上海高院组织召开新闻发布会, 对外发布《上海市高级人民法院关于充分发挥审判职能作用 为企业家创新创业营造良好法治环境的实施意见》(以下简称《实施意见》)。据悉, 这份《实施意见》是上海高院结合大调研活动形成的第一份制度性成果。

为切实将依法保障企业家合法权益的工作落到实处, 上海高院在大调研活动中广泛听取法院各部门及社会各界的意见, 结合上海法院工作实际, 制定了《实施意见》。

记者了解到, 《实施意见》由总体要求、具体措施和工作要求三部

分组成。其中, “具体措施”包含 8 个方面、31 条举措、39 个细化项目。8 个方面内容包括: 依法保护企业家的人身自由和财产权利; 依法保护诚实守信企业家的合法权益; 依法保护企业家的知识产权; 依法保护企业家的自主经营权; 努力实现企业家的胜诉权益; 有效防范和切实纠正涉企业家产权冤错案件; 不断完善落实保障企业家合法权益的司法政策; 推动形成依法保障企业家合法权益的良好法治环境和社会氛围。

为保证《实施意见》的 31 条举措迅速“落地生根”, 上海高院还专门制定了《重点任务分解表》, 明确有关责任主体和任务时间节点, 真正从思想、制度、机制等方面确保

以优质的司法服务和有力的司法保障, 为企业家创新创业营造良好的法治环境。

上海市法制办副主任罗培新认为, 《实施意见》是一份价值引领与技术理性高度契合的司法文件。上海高院制定的《实施意见》呵护的不仅是企业家群体, 更是呵护社会进步之源泉。上海市法学家企业家联谊会会长柴俊勇表示: 这次上海高院制定的《实施意见》非常及时, 凸显了上海是全国创新创业法治环境中最好的城市之一, 能够使企业家安心、放心、聚精会神地撸起袖子加油干; 同时, 还能吸引国内外一大批优秀的企业家到上海来施展才华, 使上海这座城市充满生机和活力。

本报讯 昨天上午, 市委召开大调研工作推进会。市委副书记尹弘出席并讲话, 强调大调研是抓落实的重要抓手, 全面贯彻党的十九大精神, 推动改革开放再出发, 要按照市委决策部署, 真正沉下去找问题、抓细节、促落实, 切实把大调研工作推向深入。

尹弘指出, 自大调研启动以来, 各区、各部门、各单位周密安排、扎实推进, 形成了良好的工作态势和社会氛围。下一步要坚持往面上拓、往深里走, 牢牢把握“四个度”。一是站位要有高度, 要进一步认识到开展大调研是密切干群关系、谋发展

抓落实的必然要求, 切实加强大调研工作的组织推动。二是全覆盖要注意广度, 继续发挥好领导带头示范作用, 推动基层在走访调研中发挥更大作用, 科学运用多种调研方法, 不断扩大调研对象覆盖面。三是发现和解决问题要强调深度, 要找准问题、梳理研究, 市级部门要主动担起研究解决重大疑难问题的责任。四是工作要体现温度, 要真心实意带着真感情拜群众为师, 让群众有实实在在的获得感。

今年 4 月起, 本市将启动大调研督查工作, 层层抓督查、抓落实。市委常委、市委秘书长诸葛宇杰主持会议。

上海国民经济和社会发展统计公报披露

生产总值增1万亿 上海仅用5年时间

本报讯 (记者 鲁哲) 2017 年, 上海生产总值首次突破 3 万亿元, 成为我国首个经济总量超过 3 万亿元的城市。今天上海市统计局、国家统计局上海调查总队公布了《2017 年上海国民经济和社会发展统计公报》。

公报显示, 2017 年, 上海生产总值比上年增长 6.9%。生产总值从 2012 年 2 万亿元跃升至 3 万亿元, 上海只用了 5 年时间, 并且在金融危机后全球经济复苏长期普遍乏力的背景下, 取得这样的成绩实属不易。

公报显示, 2017 年, 第二产业和第三产业增加值分别比上年增长 5.8% 和 7.5%。工业增加值增长 6.4%, 为近 6 年最快增速, 工业投资增长 5.3%, 为近 10 年来最快增速。商品房销售面积下降 37.5%, 房地产开发投资占固定资产投资比重也比上年回落 1.7 个百分点。上海已经构建出以现代服务业为主、战略性新兴产业为引领、先进制造业为支撑的现代产业体系框架, 战略性新兴产业增加值占生产增加值的比重达到 16.4%, 比上年提高 1.2 个百分点。

公报显示, 上海自贸试验区内新注册企业累计超过 5 万户, 2017 年实到外资、外贸进出口占全市的比重均超过 40%。区内新兴金融机构数量达到 4630 个, FT 账户达到 7.02 万个, 跨境双向人民币资金池累计 769 家。2017 版外商投资负面清单减少到 95 条; 服务业扩大开放已经有累计 2404 个项目落地; “证照分离”改革试点深化, 第一批 116

项改革事项复制推广到其他自贸试验区。

国际经济、金融、贸易、航运中心建设齐头并进。2017 年, 上海商品销售总额、社会消费品零售总额分别达到 11.31 万亿元和 1.18 万亿元; 金融市场交易总额超过 1400 万亿元, 各类金融单位接近 1500 家, 股票、期货、外汇、黄金等金融市场交易量位居世界前列; 口岸贸易总额占全球的 3% 以上, 跃居世界城市首位, 高新技术产品出口占全市比重超过 40%; 集装箱吞吐量连续 8 年位居世界第一, 上海成为全国第一个、全球第五个航空旅客年吞吐量突破 1 亿人次的城市。

公报显示, 居民收入稳步增长。2017 年, 上海居民人均可支配收入 58988 元, 扣除价格因素, 实际增长 6.8%, 增速比上年提高 1.3 个百分点。就业形势持续稳定。全年新增就业岗位 57.90 万个, 城镇登记失业率仅为 3.9%。社会保障继续完善。全市有超过 1500 万人(包括离退休人员)参加城镇职工基本养老保险, 有超过 78 万人参加城乡居民基本养老保险。全年新增供应各类保障性住房 8 万套, 完成中心城区二级旧里以下房屋改造 49 万平方米, 受益居民 2.4 万户。

同时, 市民生活品质持续提高: 文化生活更加丰富, 全民健身设施更加完善, 市民就医获得感增强。另外, 城市环境持续良好, 全社会用于环境保护的资金投入相当于全市生产总值的比例达到 3.1%。

网约车出租车司机“秒完单” 市交通委首次按“拒载”查处

本报讯 (记者 罗水元 通讯员 陈朝晖 倪沈霆) 昨日, 上海首次按拒载处罚“秒完单”的案例调查完毕, 来自海博出租公司的司机将被罚款 200 元, 暂停营业 15 天。

所谓“秒完单”, 就是乘客通过打车软件发布乘车信息, 司机接单获取乘客目的地等信息后, 未经乘客同意, 通过“现金结付”按钮单方面终止服务合同, 几秒内完成行程(实际上乘客并未上车), 从而进行“挑客”。

为纠正这种现象, 维护乘客权益和上海出租车的形象, 上海市交

通委执法总队先后约谈了“滴滴出行”平台、出租车公司及司机等方面, 并明确: 如再有“秒完单”, 将按拒载查处。

然而, 约谈才几天, 市民张先生通过“滴滴”打车时约到沪 GU4153 海博出租车, 但 1 分钟之内就“到达目的地”了。惊异中, 张先生拨打 12345 市民热线举报。

一接到该起投诉, 上海市交通委执法总队就立即展开执法检查。经查, 该海博出租车司机秦某当天“秒完单”10 分钟后(5 点 02 分),

就接下了从长宁至浦东机场的业务。面对乘客叫车和“秒完单”手机截屏, “滴滴”公司出具的该车辆当日接单、完单记录及交易记录等证据, 秦某承认了自己拒载的事实。对此, 市交通委执法总队已按拒载行为进行立案。秦某将面临罚款 200 元, 暂停营业 15 天的处罚。

交通执法部门表示, 不会因“滴滴”软件技术改造升级系统尚未完成就不处罚, 对市民“秒完单”投诉信息, 将继续“发现一起, 调查一起, 查实一起, 处罚一起”。

申城今起提供四价宫颈癌疫苗接种



本报讯 (记者 左妍) 上海 287 家接种门诊和特需门诊从今天开始陆续提供四价宫颈癌(HPV)疫苗接种服务, 其中杨浦区 13 个接种点、浦东新区 3 个接种

点于今天开针。除注射费外, 每剂 803.5 元, 全程 3 剂共 2410.5 元。

针对市民的热点问题, 上海疾控中心也进行了解答。我国目前推荐 9-45 岁的女性接种 HPV 疫苗,

重点人群为 13-15 岁的女性, 内地批准的二价和四价 HPV 疫苗分别适用于 9-25 岁以及 20-45 岁的女性。

上海疾控建议备孕女性推迟接种计划, 哺乳期女性则在结束哺乳后再注射。虽然 HPV 疫苗在临床试验中尚未观察到其诱导的抗体经母乳分泌的情况, 为谨慎起见仍做如此建议。如果接种了部分剂次疫苗后发现已怀孕, 则后续剂次可推迟至哺乳期结束后继续接种。

何时可以打到保护力度更大的九价疫苗? 疾控部门表示, 疫苗的申报和审批有一定流程。目前已有多个国内外九价 HPV 疫苗品种在开展临床试验, 离正式上市还需要几年时间。

此外, 疾控提醒, 新疫苗上市, 可能会面临需求量大增的情况。建议接种前先致电接种点(详情查询上海疾控公众号)。

本报讯 (记者 裘颖琼) 市食药监局昨日公布上海粮食加工品, 食用油、油脂及其制品, 肉制品, 乳制品, 饮料等 5 大类食品抽检结果。在共抽检的 398 批次中, 位于虹口区广粤路的上海广粤副食品市场的盐水牛肉、酱牛肉 2 批次散称肉制品不合格。

市食药监局公布食品抽检结果 2批次散称肉制品不合格

不合格项目均为山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)指标超标。山梨酸是一种防腐保鲜剂, 广泛应用于食

品、饮料、烟草、农药、化妆品等行业。但是如果食品中添加的山梨酸超标严重, 消费者长期服用, 在一定

程度上会抑制骨骼生长, 危害肾、肝脏的健康。

对上述抽检中发现的不合格产品, 市食药监局已要求相关区市场监督管理局及时对不合格食品及其生产经营者进行调查处理, 依法查处, 并将相关情况记入食品生产经营者食品安全信用档案。

上海信博会将开幕

本报讯 (见习记者 郜阳) 记者昨天获悉, 第十五届上海国际信息化博览会将于 3 月 14 日至 16 日、20 日至 22 日分别在上海新国际博览中心和国家会展中心(上海)举行。预计将有 24.5 万专业观众到场参观。